2019.9.2 星期一

编辑 黄雪娇 美编 王晨同

沙溢:我是个喜欢不断改变的人

"英砸,开门,呆地",《小欢喜》里面这句魔性 十足的爆火台词,简直成了戏里戏外沙溢本人浓 缩的精华-——个来自东北的搞笑猫爸。从 《武林外传》到《小欢喜》,从大银幕到综艺节目, 沙溢飘忽不定的颜值,让他一路从偶像派走成了 搞笑派。而除了演员这个身份之外,因为拥有两 个可爱的儿子,沙溢爸爸的身份也被观众所熟 悉。近日,在《小欢喜》收官之际,沙溢接受了记 者的采访。他爆料,这句"英砸,开门,呆地",正 是他本人创造。

人物简介:

沙溢,1978年出生于吉林省长春市,影视 演员。1997年考入中国人民解放军艺术学院 戏剧系。2002年,参演情景喜剧《炊事班的故事》系列,获得第16届"金星奖"优秀演员奖。 2006年凭借情景喜剧《武林外传》中白展堂一 角走红。2012年因在历史题材电影《王的盛 宴》中出演萧何,获得中国电影表演艺术学会 奖,被赞是一个可以驾驭多种角色的演员。出 道至今,沙溢不仅因为多部影视剧受到观众喜 爱,更因为《爸爸去哪儿》等综艺节目圈粉无

▶沙溢饰演的乔卫东,成为爆款剧《小欢喜》的 笑点担当。



被评"长在笑点上的男人" "这个评价对我是特别大的褒奖"

梅等众多实力派的演 员阵容里,最有看点的就要算沙溢 虽然是一部群戏,但沙溢饰演的 乔卫东,却成为该剧的笑点担当。沙 溢说:"黄磊老师当时衡量了一圈,他 一开始想着乔卫东这个人物,可能演 员的年龄需要稍微再长一点。因为 我刚40出头,还比较年轻。后来别人 提到说要不找沙溢吧,黄老师觉得沙 溢可以。其实我应该算是黄老师的 学生,因为黄老师当时带的是电影学 院97本科班,我也是97军艺本科 班。然后导演也同意,所以才找到我

说到近期最火爆

的教育题材剧,就要数

《小欢喜》了,而在集合

了黄磊、海清、陶虹、咏

来演这个角色。"

实际上,在《小欢喜》里乔卫东的 人设是有点"渣"的,但沙溢却凭借自 己的魔力,硬生生把这个人物诠释成 了一个可爱又搞笑的猫爸。"我也不 知道他渣不渣,因为我没有演他和宋 倩离婚前这段。这个人物上来就已 经是离婚后的生活状态了,我特别能 理解他对孩子的那种愧疚,因为家庭 破裂,再加上女儿又那么优秀,所以 他肯定是对孩子有愧疚的,也就会对 孩子特别的疼爱。而且宋倩是比较 高压的一种状态,所以他更希望倾其 所有的去给予孩子他的全部。

沙溢不仅承担了该剧大部分的 笑点,他的魔性台词"英砸,开门,呆 地"也被网友热炒,乔卫东这个角色 因此被评论是"长在观众笑点上的

"观众这个评价是对我的一个特 别大的褒奖。这说明大家真的觉得 乔卫东这个人物幽默风趣,然后又看 到了他对孩子的爱、对孩子的教育、 对孩子的补偿。大家喜欢这个人物,

我觉得挺好的。 提到那句台词,沙 溢诱露, 这句话是 当时在拍摄现场 临时碰撞出来的,

"导演设置这个镜头,我想也是为了 凸显乔卫东这个人物的趣味性,所以 就设置了这个台词,觉得很好玩。

除了亲子教育,片中沙溢和陶虹 的感情戏,也是一大看点。说到和 陶虹一起拍戏,沙溢连续用"特别" 来形容这次合作的愉快

"我跟陶虹老师是第一次合作, 以前是在一些场合上认识的,但是 大家没有很深的接触。这回跟陶虹 一起合作、一起拍戏,特别欢乐,特 别开心。她很顾及对方的感受,特 别能帮助别人出一些好的主意,所 以是一个很好合作的演员。我们真 的是慢慢熟悉,后来就成为非常好 的朋友。我感觉拍完后,我们这一 家人特别亲密,像是真正的一家人

悄悄转型导电影 -直想全方位完善自己"

搞笑路线,但实际上,沙溢 却是能驾驭各种角色的优 秀演员。从情景喜剧到正 剧再到严肃艺术电影,作为演员,沙

虽然近年在综艺节目

和影视剧作品中的表现,让

观众对沙溢的定位偏向了

溢极具多面性。

而提到现阶段他还有什么特别 想尝试的挑战时,沙溢透露,他其实 早已经悄悄做起了导演。"去年我做 导演导了一部电影。我最早是拍喜 剧、情景剧,然后又拍正剧,后来又拍 了很多的电影。大家都觉得我还是 很风趣幽默的,可能大家接触我更多 的是通过喜剧,但是我一直也想全方 位的去完善自己,不断有一些变化和 改变,所以我才决定自己做导演,拍 了这部电影。

对于这部转型的导演作品,沙溢 选择了"父子档":"我的大儿子安吉

是男一号,我也演了,他在里边演了 一个小朋友。虽然我们俩是父子档, 但在电影中,我们演的是陌生人。这 部电影我认为是一部很温暖、很幽 默,又会让人有一些小思考、小感动 的电影。这部电影有幸在未来的几 个月当中与大家见面,到时候希望大 家能够多多捧场、多多支持,我替安 吉谢谢大家。

另外,沙溢透露,作为《武林外 传》的"战友",姚晨也出现在他的电 至于观众一直关心的《武林外 传》的主演们什么时候能重聚拍新 片,沙溢感慨说:"这个我真的不好说 是什么时候。我想我们可能先分别

的重聚,然后可能最终等 到一个天时地利人和的 时机,再会全聚在一起。 我也期待那一天。

除了影视剧作品,沙 溢也开始回归话剧舞台,

最近他和胡可主演的话剧《革命之 路》反响不错

"我是希望以后每年都会有一点 时间在话剧的舞台上,能够继续打磨 自己,继续有一些表现。其实我也毕 业很多年了,再一次在舞台上呈现一 部作品,虽然说那时候压力很大,整 晚都睡不好觉,但对我这个年龄的演 员来讲,这种状态也挺难得的。最终 我觉得对自己是一个提高。我觉得 在不同的时间给自己一些话剧舞台 的锻炼,还是蛮有意义的,演起来也 很过瘾,希望大家能够全方位的看到 我的表现,不光是在影视上,也在话 剧上。

生活中不是猫爸 "我做父亲也是一年一年摸索"

《小欢喜》的几位演员,都在剧 中奉上了让人惊艳的表演,而这些 表演,也融合了他们个人的生活体 验在里面。在生活中,黄磊、沙溢、 隔虹、海清都是为人父母。 沙溢 说,和另外几位"家长演员"比起 来,自己是最没经验的。"我们四个 人,海清、陶虹是两个妈妈,大家都 知道在育儿方面妈妈太有权威性 了,因为孩子真的大部分都是妈妈 一手带大的。黄老师也是经验丰 富,我真的是没法比。我觉得我只 能是吸取他们的经验,然后学习。

因为带着儿子参加讨综艺节 目《爸爸去哪儿》,所以沙溢生活中 "爸爸"的一面,也被大家所熟悉。 而沙溢、安吉和小鱼儿父子三人的 搞笑相处模式,更是圈粉无数。

《小欢喜》中,沙溢就是一个 "猫爸",而在观众的印象中,他和 儿子相处时的感觉,也像是一个猫 爸。反而酷酷的儿子安吉,颇有小 大人的感觉。对于观众的这种感 觉,沙溢回应,其实他在生活中对 孩子也是挺严厉的。"我有两个儿 子,我有的时候希望对他们像哥们 一样,有时候又想做一个严父,有 时候又觉得是不是严得有点过了, 是不是应该再往回做慈父。我现 在做父亲也是一年一年摸索着,感 觉着去做。有的时候回过头来,其 实多少都是有一些遗憾的。

沙溢认为,在孩子的教育方 版权所有 违者必究 面,陪伴是非常重要的。"我们一直 在提倡快乐成长,要让孩子每天高 兴、每天快乐,可是有的时候,也不 能说就由着孩子的性子,他想学就 学,不想学就放着。我觉得对于孩 子来讲,有时候他没有一个明确的 是非观,尤其是年纪小一点的孩

子,他没有这个判断,这时候家长 的教育方式就很重要。看你是要 特别严厉的那种还是要以交流聊 天来沟诵的那种。我也琢磨讨这 事,要怎么成为孩子的朋友,怎么 跟孩子交流沟通,我觉得最重要的 就是陪伴。现在可能大家都工作 忙,陪孩子时间少,那孩子将来大 了以后怎么能听你的、怎么能跟你 沟通顺利呢? 最有效的就是从小 多陪伴,建立起这种信任和心理上 的依赖,将来孩子大一些了,父母 说什么他才愿意去听,才愿意去

虽说自认为是严父,但沙溢觉 得,生活中虎妈猫爸的模式也挺不 错的。"我没有女儿,只能从对待男 孩的角度来说,妈妈严厉一点挺 好,因为毕竟有性别的差异,所以 男孩还是能接受的。如果男孩子 的父亲太严厉了,可能不太好,因 为父子间本身就天然存在一种同 性的抵触。我觉得爸爸慈祥一点, 有时是有利于孩子发展的,他会觉 得他获得的爱更多。"

本版稿件均由辽沈晚报、聊沈 客户端记者张铂采写

总 值 班:张红宇 -版编辑:赫巍利 一版美编:冯 漫 编:王泰舒





社务管理部:22698080 编采管理部:22699233 总第8760期

社址:沈阳市青年大街356号 电报挂号:1032邮编:110003

广告经营许可证:辽工商广字01—257号 印刷:辽宁金印文化传媒股份有限公司

零售价:1.00元/份 订阅价:300元/年